

上饶日报

2023年12月

17日

星期日

农历癸卯年十一月初五

国内统一连续出版物号

CN 36-0006

邮发代号:43-8

第14096期

今日4版

周末

上饶日报官方微信



乐行走



扫一扫 加关注

上饶银行
Bank of Shangrao

上饶银行
16周年
BANK OF SHANGRAO

饶润赣鄱·行益心成
2007—2023 上饶银行·十六周年



“趣”上饶的乡村 遛个弯儿

本报记者 钟芷涵 文/图

旅行,不一定要去远方,即使是熟悉的故乡,也可以跳出固定轨迹。重新认识上饶,也许你能收获更多惊喜。烟火藏诗意,诗意在田园。在熟悉的乡野中,遇见12月的上饶,于人间烟火处,浅浅度过一段美好时光。

铅山县篁村

风动竹林 生态之美

冬日的篁村,风清气淡,远山如黛,沉郁的绿色峰峦横亘在蓝天下,群山点缀着似火的红叶,赏心悦目。篁村乡村旅游康养度假基地位于武夷山国家公园(江西片区)外围最前沿,是世界文化和自然双遗产地主入口,入选2023年上饶市乡村旅游度假基地。在华东屋脊黄岗山脚下,这里绿树环绕,自然风光独特,拥山抱水,白墙黛瓦的建筑错落有致,气候宜人,森林覆盖率95%以上。在篁村乡村旅游康养度假基地,游客可以先沿着竹山寮的竹间公路体验“独坐幽篁里”的美妙;漫山遍野的竹林,层层叠叠,无际无涯,这是一片竹的世界。每当风起,浮光竹影,仿佛置身绿色海洋。漫步小径之中,看竹影摇曳,碎金铺地;听溪涧鸣琴,鸟雀啾啾,一股超然的感觉沁入心中,能让人把一切烦恼、苦闷都抛到九霄云外。

游客在此不仅可以欣赏宜人的田园风光,还能品尝当地的特色美食,选购乡村土特产。村内随处可见精致的木栈道、摇曳的秋千、复古的石磨盘,将游客的思绪拉回遥远的年代。村辖区内重点文旅项目“水墨篁村”已在筹建中,致力于打造茶文化体验、山水田园、休闲度假、康养社区于一体的特色乡村,吸引越来越多的游客前来观光休闲。



李永勇 摄

广信区黄沙岭

徜徉山海 邂逅风光

12月3日凌晨5点,广信区摄影家协会一行数人从上饶市区出发,在晨雾中驱车40公里,来到位于黄沙岭乡大屋村的黄沙古道采风。

阡陌交通,鸡犬相闻。当清晨的第一缕阳光洒向大地,阳光透过云层,将这条千年古道照亮。古道、凉亭、庙宇被阳光、薄雾笼罩,仿佛发着金光。青山绿水在阳



李永勇 摄

光的照射下如诗如画,清新的空气沁入人心,拂面的微风令人心旷神怡。一路上苍茫林海,每一步都是绿色和生态。登上山岭,云雾缭绕,山峦起伏,满目风光,激发了摄影师们太多的乡情和创作灵感。修缮后的大屋村境内黄沙岭山道上古道全长约5公里,始于大屋村蜈蚣坞自然村,终于尊桥乡的上乐村。

黄沙古道,这个位于广信区黄沙岭乡的千年古道,如今以其独特的生态和历史魅力,成为了当地城乡居民周末和节假日前往户外休闲活动的“网红打卡地”,吸引各地游客慕名而至。

约三五好友,组个生态局,来此领略一番爱国词人辛弃疾走过的“黄沙古道”和他笔下的“路转溪桥忽见”的景象吧。



楚永野鹤 摄

婺源县察关村

聆听鸟语 和谐共生

冬日暖阳持续“营业”,不仅游人纷纷到户外享受阳光,察关村的小动物们也纷纷出来“晒太阳”了。古树群间,你听,鸟儿鸣唱。除了那黑白配色的白腿小隼在林间徘徊嬉闹,乌鸦、斑鸠、画眉、松鸦、大斑啄木鸟、灰头绿等鸟类也聚集于此,它们时而翱翔在空中,时而停歇在树干上,给这个古老的村庄带来了无尽的生机与活力。众多拍鸟爱好者跋山涉水,风尘仆仆地来到这里,只为一睹白腿小隼的风采。

察关村位于婺源县浙源乡,一个有着数百年历史的古村落。这里,山清水秀,鸟语花香。察关水口以28株古树和秀拱桥为核心,包括水上“印石浮纱”“祭酒厅”、古驿道等在内组成了水口景观,2007年被评为“中国景观村落”。

古桥流水暮牛归,田园牧歌短笛声。“祭酒桥”如今已经是婺源旅游的一张经典名片。透过桥孔远望上游,稻田、村庄层次分明,青山绿水,别有洞天。

江水爱山野,天光云影,滋养出苍绿片片;飞鸟爱田园,展翅声声,翱翔于旷野之中。当我们来到婺源察关村时,一定会被这里人与自然和谐相处的画面所感动。田园之中,诗意无穷,快来上饶的新乡村,遇见“向往的生活”吧。

乐行走

灵山:油茶花盛放 满山尽染“雪”

本报记者 吴淑兰 文/图



近日,灵山脚下、索道周边,纯白如雪的油茶花开得热烈烂漫。洁白的花瓣,金黄的花蕊,一朵朵、一簇簇,在蓝天映衬下,争奇斗艳。漫山流动的素白,犹如铺上了一层厚厚的雪花,把连绵的油茶林装扮得格外漂亮,形成了一道独特的风景线。徐徐山风吹来,油茶花随风摇曳,让茶意芬芳挟着清新自然的空气沁入心脾。

“素颜不染凡花艳,月貌经霜韵更清。”冬天是油茶树最亮丽的

舞台,在春天百花争艳时,它默默孕育蓓蕾;在冬风萧瑟、万物凋零时,油茶花却在山谷里怒放。乘坐缆车,不经意地向下望去,就能看到油茶花盛放的景象。那漫山遍野的纯白,像是一个美丽的童话世界。那一份皎洁,似月,似莲,似雪。合着冬天的凉风,看着这些白色的花朵,就觉得仿佛被月光笼罩,这一片白色的清雅,清洗了我们生活在喧嚣中的心境。

游消息

广丰新增一处省3A级乡村旅游点



本报讯 记者 吴淑兰报道:12月6日,上饶市文化广电新闻出版旅游局发布公告,认定广丰区少阳乡双塘乡村旅游点为江西省3A级乡村旅游点、广丰区铜钹山镇小丰村为上饶市乡村旅游度假基地。

少阳乡双塘村在明朝前,为一片茂密的丛林区。明朝天顺年间,余奎(公元1440年—1499年)从大石乡余坞迁徙到此地。少阳乡双塘乡村旅游点有思源井小广场、翠峦亭、古檀木树、村史馆、戏台等景点。

“驿站小镇”小丰村,位于赣闽两省交界处的铜钹山国家森林公园主峰铜钹山尖脚下,逶迤于武夷山脉北麓东段,距离铜钹山景区游客中心25公里,201省道穿境而过。村庄依山傍水而建,周围山深林茂、水光潋滟,遍布奇峰怪石,植被覆盖率高达85%以上。村庄内既无污染,又无噪音,空气清新,负氧离子含量是市区的几十倍,有“天然氧吧”之美誉。

以您睿智之眼
共寻上饶未知之美

弋阳圭峰镇的水杉“火”了

刘雄 本报记者 吴淑兰 文/图



近日,弋阳圭峰镇牛栏坞岭的一片水杉秘境进入了广大市民和游客的视野,那醉人的景色不断地刷屏朋友圈,这片火红的水杉林就位于龟峰脚下。

在牛栏坞岭水库边,成片的水杉迎来了一年当中最美的时刻,挺拔的树干、醉人的火红,树影倒映在碧绿平静的水面上,就如一幅五彩斑斓的油画。一排排水杉,粗壮的根部裸露在外,盘根错节,视觉冲击力强,增添了不少艺术感。

摄影爱好者、文艺青年、游客等都为此“红”奔赴而来,或在杉木林里拍上一组美照,或寻一块平坦之地,一边品尝甜蜜的下午茶,一边欣赏身边美景。

建议观赏时间:11月中旬至12月下旬。

交通:自驾导航定位至弋阳县圭峰镇牛栏坞岭。

拍摄时间:晴朗的天气里,下午1点至4点最适合拍摄,拍摄人像建议带上书本、野餐椅等小道具,会很出片。



铅山县入选中国美食旅游目的地创新发展典型案例名单

本报讯 记者 吴淑兰报道:近日,在第十届中国旅游产业发展年会现场,2023中国旅游产业影响力案例名单发布。其中,铅山县入选美食旅游目的地创新发展典型案例。

铅山县位于江西省东北部,武夷山北麓,东临广信区,北连横峰县,西与弋阳县、贵溪市毗邻,南与福建省武夷山市、光泽县接壤。“七山半水分半田,一分道路和庄园”生动刻画了铅山独特的地貌特征,这里层峦叠嶂,森林茂密,河流交汇,阡陌纵横。

铅山拥有我省首个“世界文化和自然遗产地”,首批国家公园“武夷山国家公园”,有国家4A级景区2个,5A级乡村旅游点1

家,4A级乡村旅游点2家,3A级乡村旅游点16家,省级旅游特色发展年会场,2023中国旅游产业影响力案例名单发布。其中,铅山县入选美食旅游目的地创新发展典型案例。

铅山小吃久负盛名,是铅山地方饮食特色,也称为“点心”。在宋代,为了铅山十余万采矿工人的饮食需要,送“点心”到采矿场,相当于现在的快餐,于是带来了小吃饮食业的发达。其特色是采用当地新鲜的食材,做工讲究,各具风味特色,有香辣甜酸各种品种。食之可口,回味无穷。有烫粉、麻糍粿、烧饼、油条、油饼、油糍粿、灯盏粿、肚脐粿、韭菜饼、夏羹粿、捏饭米粿、荞麦夹子粿、青蓬夹子粿等。